



**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSE
ELNÖKÉTŐL**

5601 Békéscsaba, Árpád sor 18. Pf.: 118
Telefon: 66/441-156; Fax: 66/441-122

Előadó: Mérei András	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottság: Pénzügyi, Területfejlesztési és Közbeszerzési Bizottság, Ügyrendi, Közrendvédelmi és Turisztikai Bizottság, Nemzeti, Etnikai, Vallástügyi és Civil Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

Előterjesztés

**a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése
2014. szeptember 9-én tartandó soros ülésére**

Tárgy: Beszámolás a Békés Megyei Értéktár Bizottság 2013. szeptember 19. – 2014. augusztus 31. közötti tevékenységéről

Tisztelt Bizottság!

A magyar nemzeti értékek és hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013 (IV.16.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés c) pontja alapján a megyei értéktár bizottság beszámoló tevékenységéről a Közgyűlésnek.

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 39/2013. (VI.6.) KGY sz. határozattal létrehozta a Békés Megyei Értéktár Bizottságot (a továbbiakban Bizottság), az 56/2013. (IX.13.) KGY sz. határozattal elfogadta a Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát. A Bizottság ennek alapján 2013. szeptember 19-én megtartotta alakuló ülését.

A Bizottság tevékenységéről, a meghozott érdemi döntésekről az alábbiak szerint számolok be.

A 2013. szeptember 19-i ülésen a Bizottság tagjai közül Farkas Zoltánt a Bizottság elnökének, Dr. Erdész Ádámot elnökhelyettesnek választotta meg, a kialakítandó albizottságok koordinációs feladatával Kónya István alelnököt bízta meg.

A Bizottság a következő albizottságokat hozta létre:

Agrár- és élelmiszergazdaság, Egészség és Életmód, Épített környezet, Ipari és műszaki megoldások, Kulturális Örökség, Sport, Természeti környezet, Turizmus és vendéglátás.

A Bizottság támogatta a „Csabai kolbász”, a „Gyulai Kolbász” és a „Gyulai vár” nemzeti értéknek a Magyar Értéktárba történő nyilvántartásba vételét, valamint hungarikummá nyilvánítását. Ezzel egyidejűleg ezen nemzeti értékeket a Megyei Értéktár nyilvántartásba vette.

A Bizottság felkérte a Kulturális Örökség Albizottságát, hogy az Erkel Ferenc örökséget tárgyalja meg és készítse elő a Szellemi Kulturális Örökség nemzeti jegyzékébe való felvételét.

A 2013. október 10-i ülésen a Bizottság a Vidékfejlesztési Minisztérium „HUNG-2013 kódszámú, a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, kutatásának, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatása” című pályázati felhívásról szóló tájékoztatást tudomásul vette.

A harmadik ülést megelőzően az időközben beérkezett, elbírálásra váró adatlapok előzetesen albizottságok elé kerültek. 2014. május 12-én a Turizmus és Vendéglátás Albizottság, 2014. május 13-án a Kulturális Örökség és az Agrár-Élelmiszergazdaság Albizottság ülésezett. Összesen 9 nemzeti értékről fogalmaztak meg javaslatot a Megyei Értéktárba, illetve a Magyar Értéktárba történő felvételről.

A 2014. május 14- i ülésen a Bizottság támogatta a „Csabai Kolbászfesztivál”, a „Csabai Sörfesztivál és Csülökparádé” a „8 tojásos tarhonya”, a „8 tojásos sodort csigatészta”, a „8 tojásos lebbencs” és a „8 tojásos eperlevél”, valamint a „Békés-tarhosi Énekiskola” és a „Békés-tarhosi Zenei Napok” Békés Megyei Értéktárba történő felvételét.

A Bizottság kezdeményezte a „Csabai Kolbászfesztivál”, a „Csabai Sörfesztivál és Csülökparádé”, a „8 tojásos tarhonya”, a „8 tojásos sodort csigatészta”, a „8 tojásos lebbencs” és a „8 tojásos eperlevél”, valamint a „Békés-tarhosi Énekiskola” Magyar Értéktárba történő felvételét.

2014 augusztusában négy albizottsági ülésre került sor. Augusztus 1-én az Épített Környezet, augusztus 6-án a Kulturális Örökség, augusztus 8-án a Sport, augusztus 11-én a Természeti Környezet Albizottság gyűlt össze és tett javaslatot összesen 39 beérkezett nemzeti értékről.

Összegezve a Békés Megyei Értéktár Bizottság munkáját elmondható, hogy jelenleg a Megyei Értéktárban 11 nemzeti érték, név szerint a Csabai Kolbász, a Gyulai Kolbász, a Gyulai Vár, a Csabai Kolbászfesztivál, a Csabai Sörfesztivál és Csülökparádé, a Békés-tarhosi Énekiskola, a Békés-tarhosi Zenei Napok, valamint a 8 tojásos eperlevél, a 8 tojásos tarhonya, a 8 tojásos sodort csigatészta és a 8 tojásos lebbencs található. Közülük a Csabai Kolbász és a Gyulai Kolbász a Hungarikumok Gyűjteményében is szerepel.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően támogassa az alábbi határozati javaslatot.

Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Békés Megyei Értéktár Bizottság tevékenységéről szóló beszámolót a 2013. szeptember 19. – 2014. augusztus 31-i időszakról elfogadja.

Felelős: Farkas Zoltán elnök

Békéscsaba, 2014. augusztus 25.



Farkas Zoltán